

## Дубинин Иван Никитич – учитель истории Мачулищанской средней школы

Дубинин Иван Никитич родился в 1917 году под Слуцком. Родители его были крестьяне, отец окончил 4 класса церковноприходской школы, мама была неграмотной. После окончания школы поступил в Слуцкий педагогический техникум. В 1938 году после окончания направлен в школу Слуцкого района, учителем истории. Как и все получившие среднеспециальное образование был зачислен на 3 курс Минского педагогического института на заочное отделение. В армию студентов не брали до начала 2 Мировой войны.

*Из воспоминаний И.Н. Дубинина:*

*- В школу я пришел работать совсем мальчишкой, ученики были мои сверстники. Когда первый раз зашел в класс, ноги подкашивались от страха. Помогли добрым словом и советом опытные учителя. Подбадривали. Жизнь тогда была прекрасна, о войне никто не думал и не предполагал, что совсем скоро она начнется. Все любили свою Родину!*

1 сентября 1939 года Германия, подписав договор о ненападении с СССР, напала на Польшу. Началась 2 Мировая война.

*Из воспоминаний И.Н. Дубинина:*

*- После начала войны, всех призвали в Красную Армию. Меня отправили на службу в Белосток. Красивый польский город на слиянии рек. Нужно было создавать новую линию обороны. Служил я в разведке. Нас готовили к наступательной операции. В городе было сосредоточено огромное количество военной силы. Казармы были в старинных зданиях из красного кирпича. Комната наша была переполнена. Нары в три этажа доходили до потолка.*

*Просыаясь утром, скорей выходил на улицу, на свежий воздух. Было много друзей. Вечерами вспоминали родной дом, родителей, любимых!*

22 июня 1941 года Германия напала на СССР. В беспощадной схватке столкнулись две тоталитарные державы, вожди которых открыто претендовали на мировое господство.

*Из воспоминаний И.Н. Дубинина:*



Дубин Иван Никитич. 1938 год.



Дубин Иван Никитич. 1941 год.

*- В 4 часа утра мы проснулись от шума моторов. Выбежали на улицу. Высоко в небе летали самолеты, видно их не было, поэтому все подумали, что это тревога. Стал слышен рев падающих бомб. Вдруг вспыхнул склад горючего. Кто-то крикнул:*

*- Война! Война!*

*Все бросились за оружием. Решения пришлось принимать самостоятельно, так как связь с командованием отсутствовала. Со всех сторон были слышны призывы:*

*- За Родину! За Сталина!*

*Так для меня начался первый день войны. Все мы были юные молодые мальчишки. Военный опыт отсутствовал, но была огромная любовь к Родине. За нее каждый был готов отдать свою жизнь.*

Впереди были долгие годы войны. Иван Никитич прошел ее с самого первого дня.

После окончания Великой Отечественной войны И.Н.Дубинин вернулся в школу под Слуцком. В 1968 году приехал на работу в Мачулищанскую среднюю школу. В ней Иван Никитич и его супруга проработали до 1988 года. Педагогический стаж И.Н.Дубинина составляет 50 лет.

Когда на уроке истории проходили тему Великой Отечественной войны - Иван Никитич всегда рассказывал о первом дне войны, которую он встретил в Белостоке.



Дубин Иван Никитич. 1968 год.



Дубин Иван Никитич. 1980 год.

Мачулищанская средняя школа